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COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA 
DO RIO SÃO FRANCISCO 

ATA DA REUNIÃO DE RODELAS, 26 DE JULHO DE 2012 

 
Aos vinte e seis dias do mês de julho de dois mil e doze (2012), no auditório da Câmara 1 

Municipal de Rodelas, localizada na Praça Dr. Alventino Lima S/N, Rodelas-BA.  A reunião teve 2 

inicio as 09h25min, presidida pelo Coordenador Antônio Valadares, com formação da mesa, o 3 

Presidente da Câmara Municipal de Rodelas o vereador Sergio Luiz, Sr. Rogerio Almeida de 4 

Carvalho, representante do MABIN-BA/PE, Sr. Thiago Campos, representante da AGB PEIXE 5 

VIVO, Sr. Luiz Gustavo, Diretor Técnico  da Gama Engenharia, Ana Paula Farias Castro, 6 

secretaria da CCR Submédio e Sr. Nilson  Henrique da Silva, representante da APAC/PE.  Foi 7 

passada a palavra para o  Presidente da Câmara Sr. Sergio Luiz, onde foi dado as boas vindas 8 

aos presentes e ao CBHSF .Em seguida aberta a palavra para demais componentes da mesa , 9 

onde Sr. Luiz Gustavo falou da Gama Engenharia e de presença da mesma a nossas reuniões.  O 10 

Coordenador Sr. Antônio Valadares começa fazendo um breve relatório da última reunião em 11 

Itacuruba-Pe, onde lembrou que ficou deliberado  convidar sempre um representante da CHESF 12 

para reunião da CCR, também deliberado a presença de alguém que pudesse falar de 13 

implantação ou não na região de Usinas Nucleares no submédio , também técnico da CHESF 14 

para falar de vazão principalmente na região turística da Ilha do Rodeadouro em Juazeiro-15 

BA/Petrolina-PE e uma pessoa para informar do andamento dos projetos custeados com 16 

recursos da cobrança da água.  O Coordenador  informa que solicitou da AGB PEIXE VIVO um 17 

Técnico para falar das usinas e representante da CHESF , um funcionário para falar da vazão e 18 

da AGB PEIVE VIVO um técnico para falar do andamento dos projetos. Sendo solicitado, 19 

recebeu  da CHESF um e-mail comunicando que não  tinha como mandar um funcionário para 20 

discuti problema da vazão no lago de sobradinho. Também informa que a Sra. Ana Célia da AGB 21 

PEIXE VIVO não tinha conseguido uma pessoa para falar da implantação ou não das usinas 22 

nucleares no submédio, restou então das solicitações a presença do Sr. Thiago Campos da AGB 23 

PEIXE VIVO e técnicos da Gama Engenharia, para falar dos andamentos dos projetos custeados 24 

pelo recurso da cobrança de uso das águas do Rio São Francisco.  O coordenador Sr. Antônio 25 

Valadares pede para que cada um se apresente se identifique e diga sua instituição. (lista de 26 

presentes anexa).  Em seguida foi passada a palavra para Sr. Thiago da AGB PEIXE VIVO para 27 

falar dos andamentos dos projetos custeados com dinheiro da cobrança do uso da água no 28 

submédio. Thiago campos começa citando sua felicidade por todos estarem  preocupados com 29 

Rio são Francisco e fala especificamente dos projetos do submédio e breve apresentação da 30 

Agencia Peixe Vivo. Continuando, Sr. Thiago Campos explica das demandas dos projetos 31 

contratados e a metodologia para contratação dos mesmos, como nasce esses projetos e o que 32 

a AGB PEIXE VIVO está fazendo para atender as demandas e no final uma avaliação.  Sr Thiago 33 

Campos, continuou dizendo que Sr. Alberto Simon, diretor técnico da AGB PEIXE VIVO fez três 34 

pedidos para empresa contratada em que primeiro é dá ênfase o não extrapolamento do 35 

orçamento, segundo a questão de qualidade e quantidade hídrica  e por último  que projetos 36 

tivesse continuidade em anos posteriores. Citou o projeto  de recuperação da sub bacia do rio 37 

salitre, que já tem empresa contratada para recuperação das nascentes , cercas , barragens , 38 

estradas rurais recuperadas, sensibilização sócio ambiental nas comunidades e dois seminários 39 

de educação ambiental.  Segundo projeto: sub-bacia do riacho Mocambo em Curaçá-BA está 40 

em licitação  e terceiro projeto  de recuperação do Rio Pajeú, sendo a primeira parte do projeto 41 

de recuperação hidro ambiental na cidade de Brejinho-PE e segunda já na parte mais baixa do 42 

rio Pajeú  na cidade de Afogados da Ingazeira-PE no córrego da Onça. Em relação projeto do rio 43 
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Moxotó; explicou que a  empresa contratada  irá entregar o projeto  no mês de agosto e a 44 

licitação será no mês de setembro. O Sr. Thiago Campos abre espaço para questionamento em 45 

relação aos projetos. A primeira pessoa a se pronunciar, o Sr. Gilberto da APAC/PE, questionou sobre 46 
o projeto do Pajeú e suas ações, perguntando se vai ser por etapas e se começa pelo reflorestamento da 47 
nascente. 48 

Sr. Thiago Campos  explica que sim, e comenta que projeto enviado pela APAC/PE foi muito 49 

bem elaborado e que vai ter continuidade de o projetos ser contemplado e que cada etapa terá 50 

novos editais a exemplo da etapa de reflorestamento da nascente. 51 

A segunda pessoa a se pronunciar: Sr. Johaann da IRPPAA-JUAZEIRO-BA, se coloca se 52 

preocupado com o projeto enviados por eles da recuperação  da nascente do riacho mocambo na 53 

região de Curaçá-BA , e questiona que a maneira que está sendo elaborado e que achava que 54 

mesmo seria executado pela comunidade e não por uma empresa. Fala ainda que a tecnologia 55 

usada para fazer as barraginhas  exposta pelo Sr. Thiago não é adequada para tipo de solo da 56 

região do projeto e a continua dizendo que espera que se façam as devidas correções exigidas 57 

pelo IRPA, e que foi dada pouca atenção a parte social do projeto. 58 

O Coordenador Sr. Antônio Valadares intervém e pede ao Sr. Johann do IRPA para fazer um 59 

oficio expondo que não está  atendendo a originalidade do projeto , para ver se h`a tempo de 60 

fazer modificações que atenda ao IRPA. 61 

O Sr. Thiago responde que o primeiro projeto foi colocado em fase de licitação e que obviamente 62 

falhas que forem descobertas irão passar por readequações, melhoria de alguma forma a exemplo 63 

da cerca que eram de cinco fios e passaram a ser de nove fios. 64 

Terceira pessoa a se pronunciar o Sr. Rogerio Almeida-MABIM, fala das barragens que já foram 65 

feitas a exemplo de Itaparica e das instalações ou não das usinas nucleares, e elogia o CBHSF 66 

por está trabalhando para minimizar e contribuir para  a conservação do rio são Francisco. 67 

Em seguida o sr. Américo  Gomes - Colônia de Pescadores Z-27 de Belém de São Francisco 68 

pede a palavra e lembra  que os projetos encaminhados sejam acompanhados pelos membros e 69 

que  a comunidade em geral da bacia passe a conhecer melhor o CBHSF e suas ações. 70 

Logo após, a maioria dos presentes tinham dúvidas em saber a quem encaminhar  projetos por 71 

não terem representantes  da sua região  e a secretaria  da CCR Ana Paula farias se colocou a 72 

disposição de todos presentes até porque se trata de uma mesma região a qual ela está. 73 

Sr. Romilson  Almeida questiona de onde vem o dinheiro que está  sendo usado pela AGB 74 

PEIXE VIVO para realização dos projetos e se  quem vai pagar. 75 

O Sr. Thiago Campos  explica que  a AGB PEIXE VIVO foi escolhida  como agência de bacia 76 

do rio São Francisco e  foi criada para administrar os recursos que já estão sendo repassados e 77 

cita exemplo da CHESF, grandes empresas de saneamento e usuários , que pela lei, pagam por 78 

gerar um grandes impactos ambientais; e que esses recursos servem para realizar e minimiza-los 79 

Sr. João Batista- Associação dos produtores rurais irrigantes do vale do moxotó, cita a 80 

importância de os representantes de cada região estejam sempre presentes as plenárias e reuniões 81 

de CCR e que repassem  a comunidade todas as ações do CBHSF e que encaminhem seus 82 

projetos Sr. Israel Barreto da Associação dos Proprietários e condutores  de barcos da ilha do 83 

rodeadouro, pede para incluir na pauta a questão da baixa vazão do lago de Sobradinho que 84 

inviabiliza o transporte turístico na região 85 

O coordenador  da CCR explica que o assunto não está na pauta porque foi enviado um convite a 86 

CHESF e que infelizmente, a mesma  não enviou uma pessoa para falar desse assunto, mas que 87 

colocaremos novamente em pauta para próxima reunião, no final do mês de agosto  na cidade de 88 

Triunfo-PE. Em seguida fica decidida que próxima reunião de CCR fica entre os dias 23 ou 29 89 
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de agosto na cidade de Triunfo-PE com seguintes pontos de pauta:- Usinas Nucleares- Vazão do 90 

lago de Sobradinho convidando a CHESF, Ministério de Minas e Energia e se possível o 91 

Operador Nacional do Sistema. e-Projetos da AGB PEIXE VIVO.Termina a reunião com os 92 

agradecimentos do Sr. Coordenador  Antônio Valadares a todos presentes e principalmente ao 93 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Rodelas, pela gentileza e hospitalidade que nos ofereceu. 94 
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